

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Castellón, rompimos doble línea defensiva enemiga

Y proseguimos nuestro avance, ocupando ayer, además de algunas posiciones, la Ermita de los Santos de Piedra, así como el sábadu rebasamos la sierra de Espadán y nos apoderamos del pueblo de Ahín

LA AVIACION NACIONAL SIGUE DEMOSTRANDO GRANDE ACTIVIDAD, LLEVANDO A CABO INTENSOS Y EFICACES BOMBARDEOS SOBRE BIEN DEFINIDOS OBJETIVOS MILITARES — FABRICAS DE MATERIAL DE GUERRA, FERROCARRIL Y FABRICA SIDERURGICA DE SAGUNTO —, PRODUCIENDO INCENDIOS EN LA "CASA CROS", DE BARCELONA, Y EN LA FABRICA DE SAGUNTO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anteanoche

En el frente de Castellón, sector de la costa, ha sido rectificado nuestro frente a vanguardia, llegando a la casa de carabineros. Se han presentado en nuestras filas 91 milicianos rojos, con armamento.

En el sector de Tales, nuestras fuerzas han conquistado posiciones en la divisoria del macizo situado al oeste de Jínque, rebasando, por esta parte, la sierra de Espadán, y sobre la carretera de Alcudia de Veo a Ahín, ocupando el segundo de estos pueblos, después de vencer la resistencia enemiga.

También se ha progresado en el macizo de Castro, ocupando cuatro importantes posiciones. Los rojos han abandonado cerca de 100 cadáveres, muchas armas automáticas y de repetición y gran cantidad de granadas de mano.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeadas eficazmente las estaciones ferroviarias de Sagunto, Soneja y Segorbe, en las que había trenes y vagones con material de guerra.

Salamanca, 9 de julio de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

La destrucción de Nules no fué obra de la horda, sino decisión del Mando

Nules, a la sombra de la vieja bandera y dentro de las normas del nuevo Estado, resurgirá de sus ruinas. Un crimen más, pero el último. "Ahora, a trabajar, para levantar todo esto."

LUEGO DE LA FORZADA TRISTE EVACUACION, HACIA VALENCIA, EL SAQUEO DEL PUEBLO, Y LA DESTRUCCION DESPUES

La victoria obtenida sobre Burriana hace cinco días se ha rubricado con la ocupación de Nules, coronando un ciclo de habilísimas maniobras encomendadas por el Generalísimo al Cuerpo de ejército de Galicia para avanzar nuestra línea de la ribera del Mediterráneo, extendiéndose la soberanía de la España auténtica por la tierra levantina. El enemigo ha con-

fundado una vez más su impotencia, pero no se resigna a las consecuencias de una derrota y sufre la decisión catastrófica, la que ha dado a la guerra de España un tinte sombrío, al habiendo para siempre un abismo que nadie podrá salvar entre los que ganan limpiamente con sujeción a las leyes de la guerra y respeto al derecho, y los que pierden, dejando tras sí una España destruida.

En Nules se ha repetido el caso de Burriana, pero aquí con mayor tristeza, con más impresionante horror. Nules ha sido ganada en virtud de una habilísima maniobra realizada por las tropas del General Aranda. Los soldados gallegos que a orillas del Mediterráneo se están cubriendo de gloria, tenían en su poder la rica población levantina desde las primeras horas de la mañana. Esto lo sabían los rojos perfectamente, pero antes de ceder la población a los que con esta fuerza inteligente la habían ganado, decidieron destruirla. No fué obra de la horda que llamamos la horda, que intentó expresar con ello la actuación de los grupos irresponsables, dominados por el rencor. Fué decisión del Mando responsable que respondía a un criterio de gobierno.

Lo ocurrido en Nules rebasa cuanto hasta ahora habíamos visto. Población de unas 15.000 almas, ahora había doblado esta cifra. En la noche anterior a la entrada de nuestras tropas, las autoridades de manera metódica y organizando la operación perfectamente, fueron evacuando la población hacia Valencia. Ya suponíamos que solamente el terror pudo conseguir que la villa quedara vacía. No hay palabras para describir las terribles escenas desarrolladas. Iban los pobres, gentes llevándose lo más

indispensable y querido de sus hogares, lo que buenamente podían cargar sobre sus hombros. La triste caravana se puso en marcha por la carretera de Valencia. La inmensa mayoría de los infelices emprendió el éxodo a pie, vigilados por los agentes del gobierno.

Cuando Nules quedó vacío, llegó la hora del saqueo: era la hora de los milicianos. Las casas fueron saqueadas. Aun quedaban unas horas disponibles y las emplearon en cargar muebles y enseres en los camiones que estaban dispuestos para recoger el botín. En tanto, equipos de dinamiteros iban colocando minas en los edificios públicos y en las mejores casas de la población. La Iglesia era el depósito de municiones. La torre del templo, se dispusieron las mechas para que al volar siguiera la de todas las minas dispuestas con sujeción a un plan bien estudiado. Nules había dejado de ser. La floreciente población quedaba destruida.

Recordaba lo ocurrido aquí, aquel penoso saqueo y destrucción de que fué Asturias víctima y teatro al finalizar la guerra del Norte. Estos horrores que la pluma se resiste a escribir me recuerda aquello.

— "Cómo la destrucción de Tarna y Cangas de Onís, mi comandante?", preguntaba ayer a la vista de los escombros a un jefe que hizo aquella campaña.

— "Aun mayor y menos excusable — me responde —. Aquí la dinamita fué colocada sabiamente en las minas; aquí se han barroteado cientos de toneladas de dinamita. En la montaña privamos de explicarle que destruir la población. Pero cobijó al destruir la población. Pero aquí nada consiguen con eso y el avance continúa, avivándose por nuestra parte el deseo de terminar pronto. En cuanto a mí, entiendo que la guerra en Levante ha entrado en un período que acusa de manera termi-

Los héroes del mar...

Con la gloria o con la muerte una cita en alta mar, tienen nuestros marinos en estas horas de «Reconquista», cita que aceptaron voluntariamente al «armarse caballeros» para salvar a su Patria, porque todas nuestras unidades navales llevan su marinería que ha unido en beso de ideal al joven de la más rancia aristocracia y al valiente del hogar más humilde... Los títulos de Castilla duermen en el suelo y comen rancho y hacen la instrucción y pelan patatas cantando alegremente, hermanados con los valientes del pueblocito pequeño o del marino de la ría acariaciada por el sol. No es emboscamiento el ser marino de guerra; es elegir la vida áspera y difícil de un frente que no es menos peligroso, por ser a veces menos lucido. Los hemos visto pasar impecables en sus trajes blancos y los hemos visto llegar cubiertos de púrpura de sangre y metralla, con la sonrisa en los labios y la esperanza en el corazón. Son casi niños muchos de ellos y son héroes de la Pa-

tria... Y estos jóvenes casi niños, estos héroes del Imperio que se forja con dolor, piden libros. Quieren también ellos tener su biblioteca en cada buque para solazar sus horas de calma. Libros que alienten, que envuelvan en sus páginas sana y purísima alegría, que canten heroísmos, que siembren amores de patria y de hogar, que acerquen a Dios, por cuya gloria se lucha y se combate.

Mallorca que ama a sus marinos y se siente acariciada por sus canciones de gratitud, debe añadir a sus generosidades otra, la de proporcionarles, como ramo de rosas en el día de su Patrona la Virgencita del Carmelo, libros para sus bibliotecas. A ti, mujer mallorquina inculca especialmente este homenaje. La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales espera tu generosa aportación.

Vivan nuestros marinos de guerra. Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio nacional de Policía y Tráfico

A fin de que no pueda alegarse ignorancia del Código de Circulación por Carreteras, se previene y recuerda a los usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción animal como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de la circulación; marchando siempre por la derecha a fin de que en los cruces y adelantamientos se encuentre completamente libre la mitad izquierda del camino o de la zona pavimentada, sin necesidad de detenciones, que a más de retrasar

los servicios en tiempo nada despreciable, exponen a graves accidentes.

Es de primordial interés y se ha de cumplir con toda exactitud, lo establecido sobre cambio de luces en los cruces y cuantas prevenciones se señalan para el buen régimen de circulación en el citado Código, debiendo advertir que las faltas que por infracciones se cometen en asunto de tanta importancia, son castigadas rápidamente con todo rigor.

Valladolid, 2 de julio de 1938 — II Año Triunfal.

nanté la inferioridad del enemigo y que como los mineros de Tarna, Pola de Borón y Santa Lucía como los que destruyeron tantas poblaciones de Asturias y León, ahora los milicianos de Levante saben perdida la guerra definitivamente y proceden a la destrucción metódica de las poblaciones que abandonan. Pero que no se diga que esto lo hace la horda, es decir, el elemento irresponsable. La destrucción de Nules se ha hecho con método, con cálculo, midiendo el tiempo que necesitaban para destruir la población con la distancia a que de ella nos hallábamos.

— "A las tres de la tarde llegaron nuestros soldados y con ellos el General Aranda que paseaba entristecido por la ciudad que él quiso entregar a España con un ondear alegre de banderas nacionales y explosión de entusiasmo de estos hombres de Levante, trabajadores y maestros en el arte del buen vivir y que ahora ven como final de dos años de dominación marxista, asesinatos y latrocinios la destrucción de lo que aun se mantenía el pie y era promesa de pronta reconstrucción económica. Pero de todo triunfará el alma española del pueblo levantino, con su amor al trabajo. En la tarde de hoy, regresaban ya algunos de los vecinos que contemplan entristecidos los escombros de sus casas. "Ha sido el último fin. Les decía el General, ya no habrá más."

Y aquellos hombres, hechos al trabajo y actividad comercial y agrícola, que han convertido a Levante en vergel de España, sintiéndose amparados por los soldados de Franco, abren sus brazos a la esperanza. Nules a la sombra de la vieja bandera y dentro de las normas del nuevo Estado, resurgirá de sus ruinas. Un crimen más, pero el último. "Ahora a trabajar para levantar todo esto", decía un huerfano, cuya casa había sido destruida y añadía: "Solo siento que mi casa no haya podido servir de alojamiento a los soldados de Franco y que mi bodega saqueada no tenga una botella para brindar un trago a los libertadores". Por lo demás a trabajar y a cuidar los naranjos que ellos dan

para todo". Esta es la fé que redime y la que sobre escombros humeantes aun piensa en levantar nuevas ciudades para la gloria eterna de España y el honor de su Caudillo.

Justo Manuel Sevillano
Sábado, 9, a la noche.

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional de Baleares

Cumplimentando el acuerdo tomado por esta Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional Primario de Baleares, en su sesión extraordinaria celebrada el próximo pasado día 8, se da a la publicidad el siguiente extremo, de gran importancia para la clase, contenido entre otros — en el telegrama recientemente recibido de la Jefatura del servicio Nacional de Primera Enseñanza (Dirigente de la renovada Junta Central de Protección), cuya copia literal dice así:

"Deseario extender beneficio a todas las familias de maestros fallecidos sea cual fuere su ideología padre envíen urgentemente número aproximado huérfanos estas condiciones que por ignorancia o temor no hayan solicitado".

A cuantos en general pueda afectar la cristiana y justiciera medida de la España de Franco (q. D. g.), y al Magisterio todo en síplica de pronta y rápida divulgación, esta Junta Provincial de Protección ruega encarecidamente, se sirvan ponerse en contacto con ella, para que en breve plazo se pueda elevar a la Jefatura del Servicio Nacional indicado, el cumplimiento obligado a la contestación va cursada en la fecha.

Palma, 9 de julio de 1938, II T. V. B. El Presidente, Jaime Roselló Biliboni. El Secretario, Francisco Roselló Gil.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el frente de Castellón, después de romper una doble línea defensiva, se ha llevado a cabo la ocupación de algunas posiciones al Sur del Puntal y de la Ermita de los Santos de Piedra, habiéndose hecho a los rojos 437 prisioneros.

En las estribaciones de la Sierra de Espadán, venciendo la resistencia del enemigo, ha proseguido asimismo nuestro avance, que continuaba a la hora de dar el parte, sin que por ello se pueda precisar la línea alcanzada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 8 al 9, fué bombardeada la fábrica "Hispano Suiza", de material de guerra, en San Andrés de Palomar, y en el día de ayer, lo fueron la estación del ferrocarril y la fábrica siderúrgica de Sagunto, en la que se ocasionaron incendios, y la Casa "Cross", de Barcelona, importante fábrica de material de guerra, en la que también se produjo gran incendio.

Salamanca, 10 de julio de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Fútbol

«Mallorca» 0-«Constancia» 3

El equipo campeón, obligado a jugar sin algunos de sus titulares, fué fácilmente vencido por el once inquense

CASOS... Y COSAS

"Mallorca", 0; - "Constancia", 3
Ayer tarde, en el campo de Buenos Aires se celebró el anunciado partido del torneo de "Liga Mallorca" entre el "Mallorca" y el "Constancia", partido que había despertado extraordinario interés, como lo demostró el entradón que se registró en el campo de "Buenos Aires".

Se presumía una excelente tarde deportiva, un partido competidísimo; pero circunstancias imprevistas impidieron que el partido respondiera a las esperanzas que sobre el tenían puestas los aficionados.

Los dos equipos se presentaron handicapados en el campo, especialmente el "Mallorca", que fué el que con menos titulares tuvo que salir a jugar viéndose obligado a echar mano de los pocos y escasos elementos que tenía disponibles; no pudo presentar ninguna de sus líneas completas; la improvisada alineación no dió, como no podía dar, el fruto deseado; todos jugaron con la mayor voluntad con mucha más voluntad que acierto, desde luego.

El "Constancia" presentó su equipo casi completo.

Mallorca. — Oliver; Cerdá, Mesquida; Mira, Sánchez, Liras; Abad, Alzamora, Oliver, Felipe y Pueyo.

Constancia. — Ferrer; Riera, Diego; Rotger, Ordinas, Coll; Paris, Mesquida, Antolin, Hernández y Portugués.

La primera parte fué jugada con gran nervio, pero por ambas partes, lo que repercutió enormemente sobre el juego, que resultó de bastante pesadez, viéndose escasas jugadas que merecieran ser tenidas en consideración, marcando el "Constancia", por mediación de Mesquida, el primer tanto de la tarde. Esta primera parte se caracterizó por el juego favorable al "Constancia", quien no supo sacar el debido fruto del mismo, mostrándose inseguro ante goal.

El "Mallorca" opuso a sus rivales una táctica defensiva abusando algunos de sus jugadores de incurrir en manos, cuyos castigos no le ocasionaron ningún disgusto, finiendo la parte, que fué méuy favorable a los inquenses, con el resultado citado, 1-0 a su favor.

En la segunda, los locales tuvieron una fuerte reacción, ejerciendo algún empuje que tampoco se tradujo en el marcador debido a la poca suerte de los remates, por que bien pudo el equipo rojo apuntarse, como mínimo un tanto. Claro que sabemos que un

tanto no le valía para ganar el partido, pero hemos de tener presente su improvisada alineación que es un leitívito para la derrota de ayer.

En cambio el "Constancia", logró anotarse dos tantos más, uno de Portugués al ejecutar un golpe franco y otro de Arnau, de un oportuno cabezazo, finiendo el match, con 3-0 a favor de los inquenses.

La última media hora jugó el "Mallorca" con solo diez elementos, pues se retiró Mesquida.

El partido, no fué, como hemos dicho gran cosa. No nos explicamos la violencia que se impuso en el transcurso del encuentro, especialmente en la segunda parte.

El árbitro hizo algo para cortar estas violencias, pero pudo hacer algo más. Todas las marrullerías tuvieron ayer, en el campo, puesto preferente.

La victoria del "Constancia" es justa. Con esta victoria, el once inquense es ya, moral y materialmente casi vencedor absoluto del Torneo de Liga, pues los partidos que le faltan jugar no ofrecen para el dificultad ni pueden hacer que le alcance su inmediato seguidor en puntuación, el "Mallorca".

Molinar, 1; Calatrava, 0

Correspondiente al Torneo Frentes y Hospitales, contendieron los equipos epigrafe, resultando vencedor por la mínima diferencia, el Molinar, a pesar del dominio que ejerció su contrincante.

Casos... y cosas

El "Mallorca" tiene, en el actual reducido elenco con que cuenta, un verdadero vivero de guardametas.

Porque... hay que ver lo bien que ayer jugaron todos... ¡con las dos manos!

Un solo hombre hubo que no cometió ningún "hands".
Y ese fué Abad.
¡Ironías de la vida!

Durante el primer tiempo, lo mejor que hubo en el campo fué la actuación del árbitro.

Durante el segundo... tal vez lo más agradable, para el público y para el "ribeteado", fué que el encuentro terminara.

Nosotros creíamos que cuando un jugador tiraba la pelota fuera, por (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Una vez más, esta Delegación ruega a fabricantes, comerciantes y particulares que tuvieren cañones vacíos que sirvan para poder enviar las prendas que han de remitirse a los combatientes Mallorquines que luchan en defensa de la España Nacional, se sirvan enviarlos a San Cayetano, 8 —Depósito de Frentes y Hospitales—. Si el transporte de los mismos a dicho depósito les fuera molesto, sirvanse avisar a GRAN VIA JOSE ANTONIO, 1, para que los recojan.

La Unidad Automovilista de Baleares a su Patrono

Bendición de una imagen. — Solemne Misa y bendición de autos y camiones

Fiesta altamente solemne resultó la celebrada, ayer, en la iglesia de San Francisco, con motivo de la bendición de la imagen de San Cristóbal, patrono de los automovilistas.

Dicha imagen recibía de antiguo el culto y veneración de los fieles en la iglesia de Santa Fe, que en fecha aciaga y vergonzosa, el día 6 de Junio de 1936, fué incendiada y profanada por las turbas marxistas y frente populistas, como represalia, decían, de la explosión de una bomba en la llamada "casa del pueblo", pero que su verdadera finalidad no era otra que la demostración y un recuento de fuerzas de los sin Dios, sin Patria y sin ley.

Al recordar aquella bochornosa época no podemos olvidar la repugnante actuación de aquellas autoridades civiles que desde sus despachos oficiales azuzaban a la chusma roja contra lo más santo y más sagrado y al parangonar aquella actuación con la que vienen desarrollando las actuales autoridades, no podemos menos de expresar nuestra satisfacción y agradecimiento por el resurgimiento de la nueva España que con tanta bizarría están levantando las valerosas tropas a las órdenes de nuestro invicto Caudillo.

Como nuevo exponente del glorioso resurgir nacional, ayer la "Unidad Automovilista de Baleares", dedicó solemne fiesta a su patrono, revistiéndola de la máxima solemnidad. A las muchas felicitaciones recibidas por los organizadores, sumamos la nuestra muy cordial y nos unimos a los votos de la "Unidad Automovilista", para que pronto toda España, como inmenso vehículo lleve el nombre de Cristo a las demás naciones.

Como estaba anunciado, ayer mañana, tuvo lugar en la iglesia de San

(Viene de la primera página)

un lateral, el saque correspondía al equipo contrario.

El señor Fuster —"linesman" del cioso — demostró, o pretendió ayer demostrarlo, que es lo contrario.

A pesar de las protestas de Alzamora.

Hernández, el excelente delantero "constante", ni siquiera perdió una sola vez su típica boina.

Es una prueba de la placidez con que el "Constancia" obtuvo el triunfo.

¿Cuántas veces añoraron los "istas" del "Mallorca" la presencia de Pocco?

Y... cómo lo añoraría el voluntarioso Abad!

Ferrer, el meta visitante, durante el primer tiempo tan solo paró un balo nazo.

Y fué para evitar un goal mascado. Exitó cien por cien.

Durante el descanso, decía un incesante.

—También en Inca, en el partido de ida, la primera parte terminó con el 1 a 0 favorable al "Constancia". Ya veremos si la segunda es igual hoy a la de entonces.

El "constante" de marras, al final, no estaba satisfecho, añorando el 6 en la casilla del marcador.

¡Los hay ansiosos!

Riera jugó ayer tan bien como larvas tiene las piernas.

¡Y hay que ver la cantidad de piernas que tiene!

—Cuándo se acaba la "Liga"? preguntaban ayer muchos aficionados angustiados.

Nos adherimos a la pregunta.

Y nada más por hoy.

X E M

Ministerio del Interior y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Departamento de Ediciones

Este Departamento tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, políticos y literarios:

PALABRAS DEL CAUDILLO. — Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera: OBRAS. Tomo I. DISCURSOS A LA FALANGE.

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo: EL ESTADO NACIONAL.

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrendada por ella.

Ramiro Ledesma Ramos: DISCURSO A LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA. (2.ª Edición).

El pensamiento político del fundador de las J. O. N. S. acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta: DISCURSOS A LA FALANGE.

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario General del Movimiento.

Ernesto Giménez Caballero: GENIO DE ESPAÑA. (3.ª Edición).

Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José M. Pemán: POEMA DE LA BESTIA Y EL ANGEL. Ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico Poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio D'Ors: LOS REYES CATOLICOS. II Tomo de "Epoas de los Destinos".

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo Maestro sus acertadísimo estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel: EL LIBRO DE CRISTOBAL COLON. Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Remiador de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá, Conde de Foxá: MADRID DE CORTE A CHEKA. I Tomo de Episodios Nacionales.

se rezó una misa, siendo celebrante el Rdo. Sr. don Juan Vich, Inspector del Clero Castrense.

Ocupó la sagrada cátedra, ensalzando las glorias del Santo y elogiando la actuación de la Unidad Automovilista de Baleares, el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En el momento de la Elevación, la banda del Regimiento de Infantería interpretó el Himno Nacional.

Terminado el Santo Sacrificio, las autoridades se trasladaron a la plaza de San Francisco, presenciando la bendición de las Unidades automovilistas militares que efectuó el Cura Castrense, Rdo. Sr. Vich.

Después de ser bendecidos las diferentes unidades militares, secciones motoristas, coches ligeros, pesados y camiones; lo fueron los coches de las autoridades y después los vehículos civiles, figurando entre éstos una nutridísima representación del Automóvil Club de Mallorca.

La sagrada imagen ha sido artísticamente restaurada por el joven artista Gabriel Planas Almenar, soldado de la Sección de Coches ligeros, de la Unidad Automovilista de Baleares, quien por tal motivo ha recibido gran número de felicitaciones a las que cordialmente unimos la nuestra. Los gastos de la restauración han sido sufragados por el "Tren Automóvil".

A LOS MARINOS LES GUSTA LEER

Mallorquines: El 16 tendrá lugar la colecta pública de libros para los Marineros de nuestra Gloriosa Marina de Guerra. Todos sabemos de cuanto gratitud somos deudores para con ellos; que no haya ni un solo español que se precie de serlo que deje de corresponder generosamente, haciendo entrega de uno o varios libros para que en sus cortos ratos de ocio, tengan con que entretenerse nuestros bravos defensores del mar.

(Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

En honor del Almirante Sr. Marcano de Moriondo

Té de despedida

El Cónsul de Italia en nuestra ciudad, Sr. Ramondino, y su distinguida esposa, dieron ayer, por la tarde, en su magnífica residencia de "San Bartolomé", un té de despedida en honor del Sr. Almirante A. Marcano de Moriondo, quien con tantas simpatías cuenta en nuestra ciudad y en quien se concentra la admiración profunda y el cordial afecto que Mallorca siente hacia la Real e Imperial Marina Italiana.

La fiesta, dentro del marco incomparable de la finca de "San Bartolomé", enclavada en las montañas de Génova y dominando nuestra bahía, resultó brillantísima, atendiendo los señores Ramondino a sus invitados con la alta distinción en ellos ya característica.

Asistieron, además del homenajeado, Conde Marcano de Moriondo, a quien acompañaban sus ayudantes, señores Lafranco y Del Grande, la Excmo. Sra. doña Antonia de Reyna, esposa del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Flota de Bloqueo del Mediterráneo; señora de Rodríguez Acosta; señora Castiell de Fons, con sus hijas; Marquesas de Olmedilla y Grigny; señora Machimbarrena de Dezcallar, en representación de la Jefe provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; señoras de Catania, Facchi, Ferrero y Morenes; y señoras de Cotoner, Facchi, Coll San Simón, Delgado, Olives de Ponsich, Gay, Buades, Sans y otras.

Asistieron también el Gobernador

Civil, señor Fons; el Presidente de Audiencia, señor Delgado; el Delegado de Orden Público, señor Enseñada, los Delegados provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señores Sancho y Alfin, ostentando el primero la representación del Jefe provincial, señor Boloque, el Vicepresidente de la Diputación, señor Moragues Monlau; el Cónsul de Italia en Valencia, señor Facchi, el Cónsul de Portugal, Dr. Valdés, el vicecónsul de Italia, señor Facchi, el Conde de Torresaura; el capitán de Estado Mayor señor Morenes; el Dr. Gay de Montellá y representantes de la prensa.

Una numerosa representación de la gloriosa Marina italiana dió también su mayor realce a la fiesta.

Los invitados, a quienes atendió exquisitamente el señor Ramondino, su bella esposa, fueron obsequiados con té, cock-tails variadísimos, sandwiches, dulces y helados.

Fué, en resumen, por su distinción una agradabilísima tarde, de la que cuantos asistieron guardarán el mejor recuerdo.

El Almirante Sr. Marcano de Moriondo recibió, durante la fiesta que en su honor se celebraba, inequívocas pruebas del gran afecto y simpatía con que cuenta en nuestra ciudad.

"Correo de Mallorca" da la más cursu afectuosa despedida al que hasta ahora ha sido nuestro ilustre huésped y que deja entre nosotros el mejor recuerdo.

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares

Multas impuestas

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se indican por haber incurrido en las infracciones que se mencionan y cuyas cantidades serán ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros a disposición del Instituto Nacional de Previsión en beneficio de las clases obreras.

Otra de 50 pesetas a don Juan P. jadas Riutort, por idem idem.

Otra de 100 pesetas a don José P. ña Forteza por trabajar en horas extraordinarias sin permiso y pagar menos de 3 pesetas a las trabajadoras agrícolas.

Otra de 100 pesetas a don Jaime Forteza Piña, por iguales infracciones.

Otra a don Jaime Altmann Salvá y de 25 pesetas por cerrar su establecimiento fuera de las horas señaladas.

Otra de 100 pesetas por pagar menos de cinco pesetas de jornal a los trabajadores agrícolas, a don Juan Cladera.

Otra de 200 pesetas a don Julián Carrió Muntaner por idem idem de ser reincidente.

Otra de 100 pesetas a don Gabriel Rosselló por trabajar en horas extraordinarias sin permiso, por hacer trabajar más de ocho horas a un menor de 16 años y por carecer de los certificados de un menor.

Otra de 100 pesetas a don Bernabé Bonet por hacer trabajar a un obrero en dos turnos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 9 de Julio de 1938 — Año Triunfal.

El Delegado, Pablo Espejo.

La novela que recoge con ironía fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros brillantes autores jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester: EL VIAJE DEL JOVEN TOBIAS. Ilustrado por Juan Cabanas.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendente sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano: EUGENIO O PROCLAMACION DE LA PRIMAVERA. Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arcos de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

José Yanguas Messia: BELIGERANCIA, NO INTERVENCION Y RECONOCIMIENTO (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el paraninfo de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán: CIRUGIA DE GUERRA.

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios "ARRIBA" y "EE".

Antologías de las Revistas "LA CONQUISTA DEL ESTADO" y "J. O. N. S."

Historia de la Guerra Carlista.

Historia del Tradicionalismo Español.

BREVARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Antología de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los problemas de la esencia y el destino de España.

DONOSO CORTES, por Antonio Tovar.

MARIANA, por Manuel Ballesteros.

GANIVET, SAAVEDRA FAJARDO, VAZQUEZ DE MELLA, GRACIAN, UNAMUNO, QUEVEDO, etc.

También están en preparación las siguientes SERIES.

Política Internacional.

Folleto político.

Folleto de los Combatientes.

El hecho del Imperio.

Política española.

España en el mundo.

El orden nuevo.

Biografías políticas.

Arte militar.

Justicia y Derecho.

Economía y técnica.

Libros para los niños. Biografías de Héroes y Santos.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOLA 23 29
TELEFONO: 2017

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS
Calle de La Soledad, 35 (junto a Torreos). — Consulta.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. Casa MALONDEA: 78, Jaime II.

¡La Novedad del Año!

Será el "Tinte-Kairol" contra las Janas. 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres parte. — Venta al por mayor: Perumeria Kairol. — Pasaje Maneu, 7 9. — Palma.



PRIMER ANIVERSARIO

de la muerte de

D.ª María del Carmen Oliver de Roca

que falleció el 13 de julio de 1937

R. I. P.

Su esposo don Juan Roca Pujol, sus hijos Antonia, José y Miguel, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, madre entenada, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el miércoles, 13 del corriente en la capilla de la Virgen de la Salud, de la iglesia de San Miguel, y en la iglesia de San Bernardo, (Se car de la Real) de 7 a las 9.

res multas de 20.000 duros y otra de 15.000

as ha impuesto el ministro del Interior a comerciantes del caucho

Burgos. — Anoche a las 10 recibió los periodistas en su despacho oficial el Ministro del Interior, Sr. Segano Suñer, conversando con ellos respecto a política de precios, y surgen de intermediarios, el Ministro hizo las siguientes manifestaciones: virtud de una investigación que propósito de esto se ha llevado a cabo, se han podido comprobar determinadas operaciones de compra y venta del caucho en territorio nacional, entre conocidos industriales, que han elevado el precio de dicho artículo injustificada y considerablemente, y que han contribuido de manera grave al encarecimiento de determinados artículos entre los cuales se encuentra el calzado de suela de goma; estos hechos han sido ya convenientemente sancionados, y para que sirva de ejemplaridad considero necesario hacer estas declaraciones con la esperanza de que estos hechos no se volverán a repetir, por lo que no acaban de comprender el significado de nuestra guerra. El caucho es un artículo que como el algodón se importa del extranjero; por lo que hace la importación al precio de 100 el kilo, que con los gastos de fletes y de seguros se eleva a 318 pesetas el kilo; pues bien, los negociantes en caucho se permitían venderlo sobre precios 300, 400 y en algunos casos el 500 por ciento; como quiera que estas operaciones del comercio fraudulento y criminal no se realizan, a presencia de notarios, son difíciles de encontrar los que contravienen las normas corrientes de industriales honrados; cual sea el volumen de estas operaciones, no ha podido asegurarse, y es de temer que sea mucho mayor que el que se tiene por los datos que se han podido comprobarse hasta el momento, ya que el ministro actúa solo sobre los casos que han podido comprobarse; la Casa Gómez Hermanos y Cia. de Pamplona, por ejemplo vendió 10.000 kilos de caucho a la Casa Tafía a 17 pesetas el kilo y a 25 pesetas respectivamente y a otra casa le vendió al precio de 30 pesetas; en la primera operación se vendieron 10.000 kilos, que a precio normal valían 31.800 pesetas y fue vendida por 170.000 pesetas, revendiéndolo luego la otra casa al precio de 382.000 pesetas, y si bien todo ello no son ganancias porque hay que establecer un coeficiente de gastos, el negocio es tan grande que está fuera de los límites de la ley; en la segunda operación la Casa Hernández e Hijos vendió caucho al precio de 21 pesetas el kilo, todo lo cual dice que el precio de este artículo iría en aumento constante a no ser detenido por una medida del gobierno.

INFORMACION DE PALMA

Del Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia. — Se han recibido en este Gobierno Provincial órdenes de la Superioridad para que se proceda a la liquidación de la cuenta que se efectuó en la segunda quincena del mes de mayo por el curso de Auxilio Social, sea aplazada hasta los días 13 y 17 la que se celebrará con carácter nacional en todas las provincias de la España libre. Lo que se publica para general conocimiento. **Palma, 8 de julio de 1938.** — El Gobernador M. Fons. Para el conocimiento general y de dependencias y Centros Oficiales del Estado, por haberse observado que se sigue desde estos al público al Gobierno Civil, cuando se trata alguna petición de socorro o benéfico, se ha sabido que todas las multas tienen un destino único: el 33 por ciento se paga en el fondo benéfico social, y cuenta radica en el Banco de España, y el 67 por ciento restante, se ingresa en la Delegación de Hacienda en la cuenta "recursos eventuales del tesoro". Y se hace esta manifestación para aclarar el paso de las múltiples peticiones de socorro o de dinero, pues los gobiernos civiles no tienen fondos de ninguna clase con que poder hacer socorros y el fondo benéfico social se halla a disposición del Excmo. Sr. Gobernador. El Ministerio del Interior, en el Bando de España, y tiene además su destino para determinados servicios que no son precisamente socorros o socorristas.

Notas de sociedad

Enfermo. — Se encuentra enfermo el distinguido Sr. don Carlos Pou Galindo, hijo del Notario don Nicasio Pou. Le deseamos pronto y total restablecimiento. **Natalicio.** — Nuestros distinguidos amigos el Sr. Quintanilla y esposa doña María de Olives, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño. Les felicitamos. **Boda.** — En el Oratorio del Palacio Episcopal, a las 10 de la mañana, se celebró el matrimonio de don Juan de la Cruz y doña María de la Cruz, hijos de don Juan de la Cruz y doña María de la Cruz. **Boletín religioso.** — MARTES, DIA 12 CUARENTA HORAS. Concluyen en San Felipe Neri, dedicadas a la Virgen del Carmen. A las seis, Misa de exposición del Santísimo. Por la tarde, Rosario, Novena de la Virgen del Carmen y reserva de Su Divina Majestad, después de solemnemente Te Deum. VISITA. A la Virgen del Pilar en la iglesia de Montesión. **PERFUMERIA KAIROL.** — Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y Detalle. Pasaje Maneu, 7 y 9 — Palma. **ALMORRANAS-VARICES.** — Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación. Apuntadores, 10. **SE VENDE EN MURO.** — Edificio-Fábrica de mosaicos, granitos, marmoles y cemento armado; con maquinaria, moldes y utensilios; materiales de fabricación y existencias fabricadas. Al contado o a plazos. Informes: Juan Verd Pereyra, Sindicato, 194; Palma.

La posesión de la Sierra de Espadán

Se ha vencido el principal obstáculo para el avance sobre Sagunto y Segorbe (Radiograma de última hora)

París. — Según noticias que se reciben de Zaragoza, la Sierra de Espadán se encuentra ya, totalmente, en manos de las tropas nacionalistas. Estas se dedican ahora a operaciones de limpieza, a fin de batir los

núcleos rojos aislados que quedan en las montañas. Los diarios de esta mañana, al dar la noticia, hacen notar que la Sierra de Espadán era el principal obstáculo para el avance sobre Sagunto y Segorbe.

Ayer, en Francia

La crítica situación de la aviación francesa.—La etapa del "tour" fué ganada por el belga Melembeck

París. — Con motivo de las solemnidades de la inauguración de la Catedral de Reims, se celebró una gran fiesta de aviación, a la que prestaron su colaboración unos aparatos ingleses que hacen los 600 kilómetros a la hora. En ella se practicaron toda clase de ejercicios de acrobacia. Esta fiesta ha hecho resaltar la crítica situación que atraviesa Francia en cuestiones aéreas. En la actualidad,

los esfuerzos de las fábricas francesas sólo pueden conseguir la producción de 60 aviones al mes, cuando en 1918 se alcanzaba la cifra de 3.000. En cuanto a la vuelta a Francia, hoy, por no perder la costumbre, ha ganado la etapa otro extranjero, el belga Melembeck y los franceses continúan "reservándose" para mejor ocasión. París, 12 noche.

El arte alemán

Un discurso del Dr. Goebbels

Munich. — El doctor Goebbels pronunció un interesante discurso en el Congreso de la Cámara de Bellas Artes, en el cual abogó por la limpieza del arte alemán. Dijo que todos los alemanes, todo el pueblo alemán entero debía apoyar el arte, la expresión de la obra artística alemana, para divulgarla por todas partes, apartándose del valor primitivo para acudir al valor real de todo el pueblo.

Este arte constituye un complemento acabado, ya que también constituye la expresión de un sentimiento artístico. Los hombres de Estado que no tienen formado un verdadero concepto de lo que es la realización del arte, son de segunda categoría. El derecho a la vida del arte alemán ha de renacer, y el ejemplo ha de cundir.

Protestas contra los judíos en Inglaterra

Ramas del comercio que no pueden ser ejercidas por los judíos en Alemania

Londres. — Los refugiados judíos que se encuentran en Londres, están creando un grave problema al Gobierno británico; y así algunas sociedades han elevado su protesta contra los judíos que se establecen en Londres, perjudicando sus intereses. Hace unos días el Gobierno británico recibió otra protesta de la asociación de músicos, por el mismo motivo. El Gobierno del Reich acaba de publicar una nueva Ley en la que se

encuentran estipulaciones suplementarias sobre las ramas del comercio que no pueden ser ejercidas por los judíos. Se mencionan las siguientes: Vigilancia e información sobre funcionarios y asuntos personales, comercio de inmuebles, servicios de compra venta de muebles y préstamos, administración de casas e inmuebles, y agencias matrimoniales, a excepción de las dedicadas exclusivamente a judíos. Se han de perseguir jurídicamente todos los casos de infracción que se produzcan.

Continúa el avance por Castellón

En dirección al Sur, hacia Sagunto

(Transmite Radio Roma) Salamanca. — El avance de los nacionalistas españoles continúa impetuosamente, a pesar de la desesperada resistencia que oponen las fuerzas bolcheviques. Los nacionales rompieron nueva-

mente ayer las líneas enemigas en el frente de Castellón, y continuaron su avance en dirección al Sur, hacia Sagunto. Se han hecho al enemigo centenares de prisioneros y gran número de bajas.

Atentado frustrado contra Roosevelt

El agresor, que fué detenido, es un desequilibrado

Nueva York. — El Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, durante un acto de propaganda electoral, ha sido objeto de un atentado, cuando se hallaba hablando sobre el estribo de un automóvil, por parte de un hombre de unos 50 años de edad, el cual forzó el cordón de guardias y se puso al estribo del coche, gritándole un policía que allí se encontraba y que, al ver que aquél se ponía sobre el

estribo del coche, le arrebató la porta con la cual intentaba arremeter al Presidente Roosevelt. Roosevelt mostró gran serenidad y sangre fría, sonriendo, mientras se le aclamaba, y prosiguió a continuación su discurso. El agresor, según parece, es un desequilibrado que arremetió ya contra el Ministro de la Guerra, en Washington.

Entre árabes y judíos, en Palestina

Continúan los disturbios

Jerusalén. — Continúan los disturbios entre árabes y judíos. Las autoridades locales inglesas han declarado en las ciudades de Jerusalén, Jaffa y algunas otras el estado de guerra. A pesar de estas medidas de precaución adoptadas por las autoridades inglesas han continuado los disturbios, habiendo resultado muertos dos árabes y cinco judíos, en una reyerta. Detenciones y patrullas. Jerusalén. — La policía está efectivamente ayer las líneas enemigas en el frente de Castellón, y continuaron su avance en dirección al Sur, hacia Sagunto.

tuando numerosas detenciones, habiendo detenido a 25 jefes revisionistas judíos. El acorazado surto en aguas de Haifa ha desembarcado una compañía, que patrulla por las calles con bayoneta calada. Peticiones de los árabes contra los judíos. Jerusalén. — Una comisión de árabes ha visitado al Alto Comisario británico en esta ciudad, pidiendo que se practiquen registros inmediatos y

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorria 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

El Doctor Jaime Comas Cladera

Médico Oculista. Ha reanudado su consulta. Despacho Provisional: Plaza Santa Eulalia, 1-3. PALMA. Días laborables de 10 a 1 y horas convenientes.

"LITINICOS THAUMA"

ANTIARTERITICOS DIGESTIVOS. DE VENTA EN LAS MEJORES FARMACIAS

Prosigue la construcción de casas en Sevilla

Se han bendecido 18 más, y han sido también bendecidos los terrenos para construir otras 324

Sevilla. — Con asistencia del general Queipo de Llano, se ha efectuado la bendición de 18 nuevas viviendas para obreros, empleados y mutilados de la guerra. Al acto asistieron también las autoridades, que fueron acogidas con entusiasmo por el vecindario. Después de la bendición, el coronel Borges pronunció breves palabras alusivas al acto, y después el general Queipo de Llano hizo uso de la palabra, y dijo: "Con estas viviendas se lleva a la realidad el pensamiento de la nueva España". Refiriéndose al delegado soviético Butenko, dijo que en unas declaraciones había dicho éste que todavía el régimen soviético no había logrado resolver el problema obrero, problema que el pueblo español, a los dos años, ve muy mejorado. En este espacio de tiempo, se han construido muchas viviendas y se han resuelto no pocos problemas; éste es nuestro régimen real y no aquel engañoso, como es el de Moscú. Terminó dando vivas a ESPAÑA y al GENERALISIMO, que fueron contestados calurosamente. Terminada la ceremonia, las autoridades se dedicaron a visitar las nuevas viviendas, teniendo para ellas elogios; viviendas que los obreros re-

cibieron entre aclamaciones. A continuación se celebró un brillante desfile de flechas. Después el general Queipo de Llano y sus acompañantes se dirigieron al barrio de Triana, donde se realizan todavía más grandes obras benéficas. Se celebró allí la bendición de nuevos terrenos, bendición que llevó a cabo el Vicario General. En estos terrenos se construirán 324 viviendas, cuyas maquetas, allí expuestas, fueron examinadas con interés. Seguidamente el general Queipo de Llano dijo que esta gran barriada obrera recibirá el calor del Nuevo Estado, ya que la mayor importancia de esta obra consiste en la desaparición de las viviendas insalubres, y así, en muchos sitios del ensanche de Sevilla, los obreros, los empleados y los inválidos de la guerra contarán con casas adecuadas. Terminó invitando a todos a dar un viva al GENERALISIMO FRANCO, que fué calurosamente contestado. Los obreros que han de intervenir en la construcción de las nuevas barriadas fueron invitados a tomar una copa de jerez, bebiendo con ellos el general Queipo, que fué paseado después en triunfo por la barriada, entre constantes vivas y aclamaciones de la multitud.

Sobre el ofrecimiento de Almería

Su aceptación implicaría el reconocimiento de nuestra beligerancia

"El Correo Español-El pueblo vasco" dedican su editorial a la propuesta del general FRANCO de establecer el puerto de Almería como lugar para el desembarco de mercancías no guerreras destinadas a la zona roja. Esta es la única solución que el problema tiene y los armadores ingleses que se dediquen al transporte de mercancías que no sean contrabando de guerra ya tienen un medio de realizar su comercio gracias a la magnificencia del CAUDILLO. Allí se tiene toda la tranquilidad para comerciar con nuestros enemigos, y esto lo verán los ingleses y podrán ver como ganamos la guerra de manera decentísima. Hablan con toda naturalidad algu-

nos que reconociendo este puerto nos veremos con toda libertad para poder bombardear los demás puertos. Es cosa que no nos molesta; no hemos ido a Londres a ofrecer una cosa a la que se nos haya obligado; ha sido por propia iniciativa, sin sentirnos obligados a ello ni por nada ni por nadie; únicamente lo hemos hecho para demostrarle que no somos tan fieros como nos pintan nuestros enemigos de aquí y de allá, que no nos conceden una beligerancia y no se nos concederá, y esta negativa no sabemos hasta cuando va a durar. Algunos dicen que, de aceptar en esta condición, se demostraría que esta beligerancia se nos confiere.

Siguen inaugurándose campamentos de las O. J.

Se realiza una verdadera movilización de la juventud de la nueva España

Siguen inaugurándose campamentos de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el Marruecos español se establecerán este verano dos campamentos; el primero de ellos, que lleva el nombre de Campamento José Antonio, instalado en las inmediaciones de Melilla, se ha inaugurado ayer, 30 fechas asiste a este primer turno y se han organizado otros para igual número de pelayos y cadetes para meses sucesivos. En fecha próxima, se celebrará la apertura de un nuevo campamento en nuestro zona del Protectorado. La Organización Juvenil continúa realizando el plan proyectado para el año actual. Una verdadera movilización de la juventud de la nueva España y con ella, a la vez que a nuestros muchachos, se favorece su cuerpo con la vida al aire y al sol y se limpia su espíritu con la doctrina del nacionalismo aprendiendo a querer más a su Patria, porque la conocen.

En fecha próxima, se celebrará la apertura de un nuevo campamento en nuestro zona del Protectorado. La Organización Juvenil continúa realizando el plan proyectado para el año actual. Una verdadera movilización de la juventud de la nueva España y con ella, a la vez que a nuestros muchachos, se favorece su cuerpo con la vida al aire y al sol y se limpia su espíritu con la doctrina del nacionalismo aprendiendo a querer más a su Patria, porque la conocen.

La «no» intervención francesa

Sigue el paso de material de guerra por la frontera

(Transmite Radio Roma) Los bolcheviques españoles, continúan recibiendo grandes contingentes de material de guerra, municiones y armas, que pasan por la frontera franco-catalana. Esto es una clara muestra de la política de no intervención que practica Francia a espaldas del Comité de

no intervención y de las deliberaciones de éste. Esta política de Francia es la que hace a los rojos esperar en un triunfo que no ha de llegar, a pesar de estar apoyados con grandes contingentes de armas y elementos bélicos modernos.

Peregrinación a España

La están organizando los católicos franceses

París. — Los católicos franceses están organizando una peregrinación a España. El Secretario general del partido católico ha recibido del Cardenal

Verdier una carta en la que éste le comunica que los franceses que realizan este hecho verán renovadas las tradiciones legendarias de amistad y de armonía con la nación vecina.

Los japoneses también avanzan

Los chinos abandonan sus defensas por Han - Kou

Shangai. — Los soldados nipones han continuado su avance en dirección al Sur, ocupando importantes posiciones en las inmediaciones Han-Nou. Los chinos han abandonado sus defensas. 8 aviones chinos derribados. Tokio. — El Cuartel general japonés anuncia que los aviadores nipones, en un combate aéreo, han logrado derribar ocho aparatos chinos.

8 aviones chinos derribados. Tokio. — El Cuartel general japonés anuncia que los aviadores nipones, en un combate aéreo, han logrado derribar ocho aparatos chinos.

COMPRO CHOPOS, PLATEROS Y OLMOS

Dirigirse: Guillermo Oliver, Almacén de Maderas. — MANACOR.

CORTINAS VERANO

VENTILADORES. Brossa, 23 — EL AGUILA

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Para un asunto que le interesa, precisa se presente en la Secretaría de esta Asamblea, 31 Diciembre núm. 6. D. PEDRO REUS BORDOY, cuyo domicilio se ignora.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malonda 78 Jaime II

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

La Catedral de Reims

Ya restaurada, fué inaugurada ayer solemnemente, con asistencia de un Legado del Papa y un representante del Gobierno francés...

MISA DE PONTIFICAL ANTE MUCHOS MILLARES DE FIELES
Reims. — Con asistencia del Legado de S. S. el Papa, Ministro francés de Educación Nacional, Príncipe de Mónaco, Mariscal Pétain, Ministro de Hacienda belga, numerosos prelados, cuerpo diplomático, autoridades e inmenso gentío, fué inaugurada ayer, domingo, solemnemente, la Catedral de esta ciudad, ya restaurada.

Notas del Ejército

Destinos, ascensos, asimilaciones, habilitaciones, pensiones. — La Cruz de San Hermenegildo. — Libertad condicional. — Las bajas en las unidades (Del "Boletín Oficial del Estado")

Destinos
Pasan a nuevo destino:
Infantería:
Capitán don Enrique Felu Cardona.

Ascensos
Se confirma en el empleo de alférez provisional, con la antigüedad de 3 de Octubre de 1936, fecha en la que fué promovido a dicho empleo, a don Antonio Pastor Pascual.

Toda la atención de Francia, en el día de hoy, ha quedado concentrada en la restauración de la Catedral de Reims.
Toda Francia celebra la reconstrucción de la gran obra de arte, llenando la nave muchos millares de asistentes.

Se ha celebrado una misa pontifical con un acertado discurso. La Catedral es símbolo de la resurrección de Francia y encierra un profundo significado, que hará meditar a los que aprovechan todas las coyunturas para hacer política, incluso con la religión.

milación de teniente médico de la Armada, con carácter provisional y por el tiempo de duración de la actual campaña, al Licenciado en Medicina y Cirugía, Auxiliar segundo provisional de Sanidad, embarcado en uno de los buques de la escuadra, don Gabriel Sampol Homar.

Las bajas en las unidades
La Orden de 29 de diciembre de 1937, que señala los plazos en que han de causar baja en las unidades de procedencia los jefes y oficiales alta de hospital o vueltos de permiso de convalecencia, licencia o reemplazo por enfermo, se modifica — en virtud de Orden de 4 del actual — en el sentido de que dicho plazo será el de un mes para aquellos que se hallen separados de sus destinos precisamente por enfermedad.

La bellísima maniobra de envolvimiento del Espadán

Los rojos continúan defendiendo el terreno palmo a palmo; sin embargo, nuestro avance se marca claramente. La gran ventaja del Ejército de Franco sobre la horda roja es saberse bien mandado y sentirse superior al enemigo
Contra nuestra superioridad, nada pueden las reacciones de los rojos, porque entonces es cuando el valor de nuestros soldados alcanza proporciones de heroísmo
UN HEROE MAS: EL TENIENTE D. LUIS MOLINA HERRERO

Más de 600 prisioneros llevábamos hechos hoy al rayar el mediodía, al completar la habilísima maniobra de envolvimiento de la Sierra de Espadán, afán militar que ha sido el objetivo esencial de esta jornada y que se ha llevado a cabo con completa felicidad.

Los rojos continúan defendiendo el terreno palmo a palmo, mientras nuestro avance se marca claramente por aquel frente en donde han ido acumulando masas y fortificaciones. Al amparo de su artillería y numerosas armas automáticas, como digo, aguantan bastante; pero en cambio, cuando nuestras columnas avanzando en maniobra inteligente y en virtud de estos movimientos, consiguen soslayar estas líneas fortificadas, los rojos no resisten y abandonan el campo o quedan hechos en el prisioneros.

Así ocurrió recientemente en Villarreal, cuya ciudad, apenas había sido ocupada por nuestros soldados, se vió de improviso inundada de rojos que se habían ocultado a nuestra llegada en varios edificios, y después de haber salido nuestras columnas

Contra la murmuración y la blasfemia

Los Gobernadores Civiles — dice una circular del Excelentísimo Sr. Ministro del Interior — han de poner especial atención en procurar hacer desaparecer esas dos lacras sociales

El Excmo. Sr. Ministro del Interior D. Ramón Serrano Suñer acaba de dirigir a todos los Gobernadores Civiles una importante circular en la que entre otras cosas, dice:
Tiene la gramática una parte moral que se refiere al bien hablar. Después de hacer ver su importancia, dice que los delitos contra la conciencia en la expresión deben ser severamente sancionados por los Gobernadores, independientemente de las sanciones marcadas en las leyes penales. Los Gobernadores han de ejercer estricta vigilancia contra la blasfemia y la murmuración, cuya guerra y exterminio debe realizarse intensamente por parte de las Autoridades gubernativas, que han de poner especial atención en procurar hacer desaparecer esas dos lacras sociales.

¡Fuera de la ley los asesinos!

Así exclama el indocumentado Mayor Atlee; y añade: nosotros: fuera de la ley también los políticos "eminentes" que defienden a los asesinos
LOS BOMBARDEOS SOBRE CIUDADES DE RETAGUARDIA

El Mayor Atlee, que debe ser mayor porque es el más grande enredador de cuantos enredadores ilustres ayudan a los rojos, publica un extenso artículo en el diario francés "Ce Soir", del día 28, cuyo contenido se resume en el título, harto elocuente. Dice así:
"Fuera de la ley los asesinos de las personas civiles".
Estamos conformes. El gobierno de Barcelona, antes de Valencia y antes de Madrid, se colocó fuera de la ley antes de estallar la guerra, y a lo largo de ella, los asesinatos que ha consumado de personas civiles se calculan en cientos de millares. ¿Sabe el Mayor Atlee, las hazañas criminales realizadas por los rojos en los refugios de Castellón de la Plana? ¿Tiene noticia de los martirios realizados por los rojos en centenares de personas civiles al huir de Burriana y de Nules? Sí, Mayor Atlee: Fuera de la ley los asesinos de personas civiles fuera de la ley también, los políticos "eminentes" que defienden a los asesinos.

Jorge VI, indispuerto

Leopoldo de Belgica, en Belgrado
Londres. — Se anuncia oficialmente que S. M. el Rey Jorge VI se encuentra indispuerto.
Sufre un ataque, no grave, de gripe.

La actuación del Gobierno

El Instituto de Tuy se denominará "Instituto de Calvo Sotelo". — Los ancianos que estaban acogidos en Madrid, a Toledo. — Visitas

Vitoria. — El Ministro de Educación Nacional firmó anteaer, 9 de julio, una orden de su departamento, disponiendo que el Instituto de Tuy, cuna de Calvo Sotelo, lleve, de ahora en adelante, el nombre de Instituto Calvo Sotelo; en frente del edificio se colocarán las últimas palabras que pronunció en las Cortes, cuando fué amenazado de muerte por la barbarie:
"Yo, como Santo Domingo de Silos, digo: la vida podéis quitarme, pero más no podéis; es preferible morir con gloria que vivir con vilipendio".

Burgos. — Por el Ministerio del Interior, se han dictado las normas por las cuales habrá de regirse el Instituto de los deberes y autoridad que señala el artículo 18 de los Estatutos, D. Javier Martínez de Moretín.

Por haber cesado en el cargo don Francisco Barrado Zorrilla, con fecha 15 de junio último, ha sido nombrado Delegado provincial de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para Palma de Mallorca y su provincia D. Juan Sureda Sancho.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El nombramiento del Marqués de Zayas. — El señor López Bassa, Inspector Extraordinario para Marruecos. — Otros nombramientos

Burgos. — Se han publicado diversos nombramientos de altos cargos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
Entre ellos están el del Marqués de Zayas y el de D. Ladislao López Bassa, primeros Jefes provinciales del Movimiento y de la Organización Sindical en Baleares, respectivamente, que dicen así:

"Como Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nombro Inspector Extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia, Yugoslavia, Rumania, Grecia y Bulgaria, al camarada Alfonso de Zayas y Bobadilla, con residencia en Roma, debiendo asimismo encargarse personalmente de la Jefatura de la Organización de Falange en la capital de Italia.

Burgos, 20 de Junio de 1938 - II Año Triunfal. — El Secretario General, R. Fernández-Cuesta."

"En nombre del Caudillo, Jefe Nacional de Falange Española Tradicio-

Cuatro meses de avance

"La operación preparatoria ha terminado". ¿Qué pasará ahora?

Desmenuzando el avance, hemos de decir que resultan 52 kilómetros diarios de avance, sea: diez kilómetros cuadrados liberados por hora.
Se extiende después La «Gaceta del Norte» en consideraciones, explicando los partes oficiales de guerra dados a la publicidad por el Cuartel General del GENERALISIMO durante estos cuatro meses, y termina diciendo: «La operación preparatoria ha terminado. ¿Qué pasará ahora?»

Aumenta en Barcelona el deseo de capitulación

Mientras, el Gobierno rojo sigue alentando la resistencia, a la espera de la conflagración internacional

París. — Bajo el título «El optimismo oficial y la ira popular», dice un periódico, entre otras cosas, de su enviado especial en Barcelona:

«En Barcelona, reina una gran de organización, tanto en lo moral como en lo material; el Gobierno sigue alentando la resistencia, a la espera de la conflagración internacional, mientras el pueblo sigue deseando la rendición; por conversaciones que he podido obtener en Barcelona, he sacado la convicción de que aumenta en la población civil el deseo de la capitulación, y el pueblo se muestra contrario al Gobierno Negrin.

No hace mucho tiempo fueron detentadas numerosas personas acusadas de derrotismo y así son muchas más las que desean y esperan la derrota de los rojos.

A pesar de la propaganda puesta en juego por los medios gubernativos, no ha podido evitarse que la generosidad de ciudadanos tengan simpatía por la España nacional.



LA FIESTA DE SAN CRISTOBAL

I. Las primeras Autoridades, al salir de la solemne función celebra da en la iglesia de San Francisco. — II. La bendición de los automóviles llevada a cabo por el Rdo. Sr. Vich.